张代飚,南京供电公司石城 供电抢修服务队队长。1986年进 入南京供电公司以来, 几十年如 一日,在工作岗位上默默奉献,一 直走在应急抢修等急难险重任务 的最前面, 从事着配电线路的运 检、抢修工作。

主动作为,不折不扣保供电

"相比以往,服务队的抢修工作逐 年减少,我们承担了部门监察性巡视 线路和督察施工作业现场的工作 ……"张代飚很低调地介绍自己的工 作,但在众人眼里,他始终是不折不扣 的"石城卫士"

在2014年的青奥会值守保电中, 从7月25日第一次联调联动开始到 8月30日青奥会结束,不论高温还是 下雨,张代飚一直带领服务队坚守岗

张

乐

创

新

的

老娘舅

通

员

杨维

忠

张代飚:"石城卫士"名不虚传

本报通讯员 苏雯

位,对奥体变16条同母线线路进行 不间断特巡,圆满完成了青奥会开闭 幕式及赛事期间的各项保电任务。

其实,早在2014年3月份,他就 主动加入到奥体场馆的线路巡视中, 并积极参加奥体场馆的实战演练 4 次,放弃了大量的休息时间。青奥会召 开期间正值他女儿放假, 本来答应带 女儿外出旅行,由于特巡值守在奥体 周边,责任重大,抽不开身,带女儿外 出之事只能一改再改, 直到女儿开学 也没能兑现承诺。"说起来也挺内疚 的,但也是没有办法的事",面对两难, 张代飚从来都是以工作为重。

在 2014 年首个国家公祭日保电 中,张代飚同样未雨绸缪,通过局放仪、 红外仪等先进仪器,提前对供电设备进 行检测,确保了纪念馆可靠供电。

杠杆动力,履行责任做表率

今年3月17日,南京市突降暴 雨。大雨滂沱时,职业敏感让张代飚的 心一下子揪了起来。他知道这样的暴雨 天气,对电网稳定运行极易造成不小的

下班时间到了,张代飚主动留了 下来与当天的值班组长袁立新为突发 事件的应急抢修待命。不一会儿,办公 室的门推开了,是穿着雨衣从家中赶 来的袁越师傅。原来,抢修服务队这个 集体在张代飚精神的引领下, 人人主 动工作,尽职履责。而这种良好氛围的 形成也不是一蹴而就的。

回想起一次大年夜的冒雪抢修,为 消除降雪对电网造成的故障,张代飚带 领服务队连续奋战。任务结束后,不少 队员因体力透支病倒。这引发了张代飚 的思考: 光靠一小部分人的力量太微 弱,只有汇聚各方力量,才能创造更大 的价值。于是他身体力行,把社会责任 理念最大限度地传播开去,让身边的人 都参与到社会责任理念传播,履行社会 责任的活动中。在他的带动下,不少外 协人员开始发掘自身工作的责任价值,

变被动履责为主动担责。还有不少外协 人员积极参与供电公司组织的献爱心 志愿服务活动中,自愿承担起帮扶社区 孤寡老人的责任。

创新实践,融入现场提效率

石城供电抢修服务队配备组合工 具车、冲锋舟、移动照明灯塔、高架车、 立杆机等等多类新型特种抢修装备,在 全省电力系统内的装备水平首屈一指。

"我们不能仅仅停留在硬件过人 的位子上,在'软件'上我们也得下功 夫发掘好点子才行。"在张代飚的号召 组织下,大家借助创新工作室技术讲 堂,利用头脑风暴法,集思广益,总结 出一套管理创新的好方法。装备模块 化,根据抢修类型,对特种装备、备品 备件进行组合,实现"套餐式"抢修模 式,大大缩短了抢修准备时间。建立了 "主动响应式"梯队建设,分为蓝、黄、 橙、红四级预警,不同事件快速启动相 应的响应机制。



图为南京供电公司石城供电抢修服务队队长张代飚(左一)带队巡检。

张代飚还根据现场实际工作经验 和工具拿放如何顺手, 改装了抢修工 具车后备箱的工具箱,使其模拟为"袖 珍现场"。在他的带动下,创新工作室 的这些管理创新,融入工作实际,大大 提高了抢修效率。在张代飚的提议下, 2015年创新工作室还拟定将配网现 场作业标准化流程和配网自动化操作 教程分别拍摄成视频。此举不仅可以 对照自身工作实行高标准、严要求,更 对外协队伍起到了示范引领作用,提 升了服务队的工作内涵。

"我们在张队长这里实习了一年, 他不仅把积累的丰富经验与工作方法 都倾囊相授,还带着我们在抢修队基 地进行实操训练,指导我们提高在现 场的工作效率"。青年员工史凌川对张 代飚佩服得五体投地。

【人物档案】张建 新,1958年5月生,常 州市天宁区兰陵街道 工人新村一社区党总 支书记兼主任。先后获 得常州市天宁区十佳 社区专职工作者、常州 市和天宁区优秀党务 工作者、常州市扶残助 残爱心人士、常州市基 层党校优秀教员、天宁

区总工会"优秀老娘舅"

等荣誉。

他没有惊天动地的事迹,可 他的身后分明是一串社工干部坚 实的足迹;他没有显赫的地位,但 在居民眼里却是一位称职的居委 会主任。孤寡老人称他为好领导, 单亲儿童叫他老伯伯, 居民群众 亲切地喊他张主任, 残疾人和下 岗工人赞他是群众的好干部。他, 就是兰陵街道工一社区的带头人 张建新。

2006年8月,随着国企单位 解体,48岁的张建新从供销社某 公司办公室主任的位置上下岗了。 他没有怨天尤人,决心一切从头做 起。一次偶然的机会,他看到常州

市正在招聘社区干部。经过报名、初选、面试,他一路过关,2007 年3月以优异的成绩走上了兰陵街道工一社区党总支书记兼 主任的岗位,从此开始了全新的生命旅程。

尽职尽责,做好社区带头人

张建新常说,做社区干部要具备四种能力,实际工作中他 就是这样做的。一是具有凝聚能力。他时刻注意自己的言行、 待人和工作方式,在居民中树立良好的居委会干部形象。每当 他走在社区里和居民聊天,都有说不完的话,居民有事都爱和 他说,有困难他尽力帮助解决。二是具有管理能力。他坚持严 格管理与人性化做事相结合,诚心待人与考核机制相结合,在 居委会群众中赢得了较好的口碑,居民也信得过。三是务实工 作的能力。他说话办事始终坚持一个原则,那就是为居民做事 要务实。只要居民高兴他就高兴,居民满意就说明了居委会存 在的价值。四是具备协调能力。来自企业的张建新采用以诚相 待又不失居委会职能的方法,通过主动上门与属地企业工会 沟通又经常搞联谊活动的做法,和社区企业建立了良好的人 际关系。在他任职期间,先后与光华路消防中队、兰陵中学、天 宁区人民法院、百姓人家兰陵店和张林芳律师事务所等多家 企事业单位签订了结对共建协议。

张建新的这四种能力,为有效提升居委会工作水平奠定 了基础。

心系居民,脚踏实地为居民做事

张建新所在的社区是七八十年代建造的老小区、老弱病 残对象比较多。他心里时刻装着这些特殊群体,把他们当作亲人,无论平时工 作多忙,他都要抽时间去看望那些低保户、孤寡老人,通过各种途径给他们送 去居委会的一片温暖。同时,他每天热心接待居民的求助,帮助居民解决困难。

今年6月27日常州大雨,早上5点多钟居民就打电话报警了,张建新接 到电话后立即从家赶到现场,了解情况,召集社工提前上班,组织排水……对 于居民因家庭、邻里的琐事来居委会求助,他每次都耐心地听着诉说和哭诉, 诚心诚意的安慰、劝说,想办法让居民高兴而归。

有一次,工南24幢居民戚姓老人发生家庭纠纷,老人一个电话打过来, 刚刚回到家的他,晚饭不吃就赶到戚家做工作,直到人家和好如初,吃完晚饭, 他才回家吃晚饭。有时邻里之间产生矛盾来求助,张建新就把他们召集到一起 化解矛盾,使他们成为好邻居。他从2012年成为天宁区总工会首批"老娘舅" 成员,为居民调解了数百起大量而琐碎的矛盾纠纷。

为了给老年人创造活动条件,让他们生活的开心快乐,刚来居委会工作 时,张建新走在社区里,看到一些老年文体爱好者没有好的活动场地,在外面 风吹日晒,他就想方设法地奔波为他们找到活动场所。在他的号召下,成立了 社区夕阳红文体队,并常年排练节目参加各种活动,他把社区夕阳红文体队作 为向居民宣传党的方针政策、教育居民的一种途径,经常组织文体活动,让居 民自娱自乐,不但丰富了居民的业余文化生活,也为大家茶余饭后送去了快 乐,增强了居委会与居民之间、居民与居民之间的凝聚力。

创新工作,为社区发展尽心尽力

在做好日常工作的同时,张建新紧紧围绕构建和谐社区、品牌社区这一 目标,不断强化责任意识、配合意识、品牌意识,开拓进取、努力创新,不断推 进特色社区建设。为了进一步提高社区建设水平,张建新同志根据工一社区不 同基础,不同人文环境,从居民中挖掘各自优势,努力创建特色社区,使社区工 作不断登上新的台阶。

在张建新担任社区主任期间, 他先后挖掘出社区有特长的五老志愿者及 民主党派人士近百人,在全省率先开设了富有特色的工一社区"五老工作室"。 目前开设多年的全市首创的助残公益培训班《许凤英教你学做虎头鞋》;八旬 退休老教师夏云秀的《夏老师四点钟课堂》;高级政工师何听秀的《听秀心理聊 天室》;老教师的《谢雪芳青少年帮教工作室》;老年大学书法教师的《郭之欣书 法工作室》和老法律工作者吴永安开设的《听老吴每周说法》等等,已成为了工 一社区的知名品牌。张建新为弘扬民族传统文化、帮扶社区各类困难群体、丰 富居民业余生活作出了很大贡献。

今年4月,兰陵街道工一社区"五老工作室"的工作成果受到了省关工委 有关领导的肯定,认为工一社区为五老成立工作室富有创新意义,值得推广。



说图 为 老 娘舅 规张 建 新(左)向

【个人档案】史立刚,1957年3月出 生,江苏泗阳县人。1996年2月进入昆山 奕昕电机科技有限公司,现为门卫组长。



图为昆山奕昕电机科技有限公司门卫组长史 立刚在岗位上。

史立刚从小的梦想是成为一名军人, 一名驰 骋战场的军人。虽因种种原因,他未能如愿做一名 军人,但是,他却从没有放弃梦想,积极参加当地 基干民兵组织,把自己训练成了一名合格的民兵。 1996年,他怀揣梦想来到昆山奕昕电机科技有限 公司,成为一名保安。终于穿上了制服,他自我感 觉精气神全都好极了。

史立刚是个特别认真的人,做事任劳任怨,工 作极端负责。2012年12月的一天,员工沈某背着 包外出, 史立刚按照公司规定要求沈某打开包检 查,沈某见机不妙,转头就回,一边还装着打电话。

史立刚:用心唱响《门卫忠诚之歌》

本报通讯员 吴名

史立刚凭着经验,判定包里可能有文章。他立即和 另外一名保安尾随沈某,果然发现沈某包里藏有 公司产品,价值3000余元,为公司避免了一定的

员工小陈拿公司的一卷透明胶带想带回家 用,被史立刚发现了,小陈先是苦苦哀求老史放他 一马,并要请他吃饭。史立刚不理,小陈见软的不 行,立即面带怒容,威胁史立刚:若要上报,就找人 打他一顿。史立刚没有被吓到,还是一如既往向上 报告,并对小陈耐心教导:这次是一卷胶带,如果 养成习惯,下次指不定又是啥东西,绝不能姑息养 奸。若干年后,已经自己创业的小陈再次来到公 司,当面感谢老史,是他及时纠正了他爱贪小便宜 的习惯,而没有酿成大错。

史立刚始终把公司的利益放在第一位,铁面 无私,不被金钱利诱,对请客送礼一概拒绝。承包 商陈先生多次送红包与高档香烟也都被他婉言谢

爱厂如家,是史立刚的真实写照。进厂 18年 来,史立刚每年春节都是在公司里度过,从未和家 人一起吃过年夜饭。"老婆孩子不会抱怨你吗?"笔 者有次问他。"会的,但是,我会解释给他们听,他 们都能理解我所做的一切!"他还很自豪地对笔者 说:"我有个世界上最好的老婆,她照料家里很能 干,不要我操心的! 我爱我老婆!"他的母亲也是位 好母亲,瘫痪在床,儿子为了工作,不能很好地在 床头孝敬她老人家,她也从不抱怨,反而时常嘱咐 史立刚要做一个好人,做一个正直的好人,不要怕 吃亏。家人的支持无疑也给了史立刚极大的正能 量,工作近19年,他从未贪公司一分钱,从未迟到 早退,从不拉帮结派谋私利。

堂堂七尺男人,史立刚不但有宽广的肩膀,更 有一颗善良的心。他多次捐款给迫切需要帮助的 人, 并通过红会捐款 300 元给贫困山区的孩子们 买学习用品,给患白血病的孩子捐款 100 元,给地 震灾区的人们捐款 200 元……从不索取回报。他 性格耿直,那怕在等红灯时,有人擅闯红灯,他也立 即上前制止,从不怕别人笑话。至于在公交车上让 座,那更是常有的事。

公司职员网购的东西非常多,为了及时准确送 到员工手中,他主动分类,每天分多次送达。"您休 息一下,不累吗?""不累,我感到很高兴,能让你们 安心工作!"他总是这样边回答,边捧着一大堆邮 寄品送到各部门。

刚从山东老家过来的小周和小王背着行李到 昆山找工作,一个礼拜过去了,工作还没有着落,身 上带的钱已经快要用光了,他们俩非常着急,迫切 想找到工作,安顿下来。当他们抱着试试看的心情 来到昆山奕昕电机科技有限公司门口时,遇到了热 心肠的史立刚。他立即打电话到人事部确认是否 招工,当得知招工时,他帮忙写员工介绍单,帮忙安 排面试,一切安排妥当,已经过了吃午饭时间。史 立刚一边吃着泡面,还一边牵挂着:"这两个孩子总 算安排好了,不会再睡宾馆了。"

2014年12月21日, 史立刚的老母亲因生 病医治无效去世了,他回去没有大操大办,而是 和家人商议,把从老板手里借来的5000元钱,在 老家主干路上装了8盏路灯,并建立专用账户交 电费爱心卡,承诺电费永远自付,他百年后,电费 由他的儿孙继续支付,以给父老乡亲在晚上行走 带来方便。《现代快报》和宿迁电视台记者先后采 访他,他却非常低调:"尽微薄之力,帮助他人,且 快乐自己。"朴素的话语让他的母亲在天之灵也 会感到欣慰。

史立刚从不介意他人的眼光,一心一意做好每 件事情。他还自编自导《门卫忠诚之歌》,宣传爱国 家、爱社会、爱人民、爱公司的好公民。他认为,这 就是世上最快乐的事。

曹龙芝:普通打卤工也有追求

本报通讯员 倪启祥

【人物档案】曹龙芝,1964年4月出 生,1980年12月参加工作,现为银宝盐 业有限公司海精盐厂精盐车间打卤工

曹龙芝,银宝盐业有限公司海精盐厂的同事 习惯叫他曹三, 因而很少有人知晓他的本名。今 年,他已进入知天命之年,虽然文化不高,但身体 十分壮实。参加工作三十多年来,默默无闻,任劳 任怨。虽是一名普通打卤工,但他包揽了卤池的冲 盐化卤、生产卤水的供给保障、河道的清理及次品

杂质盐的处理等多项工作。 打卤工属车间辅助生产人员,但负荷量一点不 比一线生产人员差,要负责全年十多万吨产品盐的 洗盐卤水供给,工作不能有失误,否则,会直接影响 到开机生产。为了充分保证洗盐卤水,曹龙芝都是 提前做好备卤工作。不管是寒冷的冬季还是炎热的 夏季,如果盐泵遇到堵塞或故障,他都第一时间下 到盐浆池配合机械维修人员清理或拆装。

曹龙芝对工作的认真负责,那是有口皆碑的。 对厂内的公共财物,他更是爱护有加。如果有人想 顺手牵羊拿走厂内的原料盐和精盐产品,只要被 他撞到,那是一粒盐也不可能被拿走的。有一次, 响水一名送片料到厂区的货运三轮卡车司机,卸 货后到老厂区化卤池边见有堆放的待化粉尘盐, 他乘人不备,用塑料编织袋装一袋子盐放入车中, 然后又返回装第二袋子,被曹龙芝发现后,立即喝 令其将两袋盐放回原处,并到厂办公室接受处罚, 该司机见状央求曹龙芝放其过去,曹龙芝坚决不 让,并说"盐是国家财产,岂能让你随意盗取",不 管该司机怎么恳求甚至最后掩面而泣, 但曹龙芝 坚决不为所动,直至他到厂办公室接受训诫处理 并将盐放回原处后,才准其离开。曹龙芝就是这么 一个遇到原则问题坚决不予放过的人,为此,他也 没少得罪人,但他认为这样做值得。

对于化卤工作,曹龙芝从来都是一丝不苟,不 敢有半点懈怠,食盐的加工生产离不开卤水洗涤, 而洗涤卤水的来源就靠生产过程中产生的粉尘盐 或脚盐。用粉尘盐和脚盐化卤是长年累月的事情, 所以,曹龙芝有两样东西是一年到头不离左右的, 一样是大扫帚,一样便是小推车。哪里有粉尘盐或

脚盐,他都能及时清扫, 用小推车运到池中化卤。 他常说:看到了脚盐或粉 尘盐不及时清扫,心理就 不怎么踏实,及时清扫化 卤起码有三个好处,一是 保证了作业现场文明卫 生;二是降低了原料盐的 损耗;三是保障了洗涤卤 水的供给, 何乐而不为 呢?

由于受面积限制,化 卤池常常淤塞,要定期或 不定期地下到池里清淤,

虽然厂里也为之配备了高压水枪和雨衩,但有时 雨衩被捅破了或嫌穿雨衩笨重碍事时, 曹龙芝常 常是一身上下湿漉漉地下到池中,一年四季,不管 天气有多寒冷。进入夏季,由于气温较高,曹龙芝 总是很少穿上衣,光着膀子,赤裸着上身,在卤池 边用高压水枪冲盐化卤一干就是一、两个小时,上 身被阳光晒的黝黑,但他从来不说一声苦,不叫一

在生产精盐转为生产粉洗盐时, 要对流化床 及时进行清理,否则,在下次生产时就会形成死 床,影响生产。这项工作本来是由各生产班制完成 的,但由于各班清理的效果不一,有时还会形成死 床现象的发生, 生产部门就安排曹龙芝清理流化 床,他没有一句怨言,欣然接受。每次在转产或停 产时,他都第一时间冒着40℃-50℃的高温进入 流化床操作间进行清理残盐和粉尘, 如不在第一 时间清理,待床体冷却后,盐就形成板结,形成大 块,无法清理。为了清理彻底和干净,有时甚至要 钻入流化床内部进行清理,一干就是几个小时。

在生产时,不管是哪个班制,也不管是白天还 是黑夜,如果遇到管道被粉尘堵塞影响生产时,一 个电话,曹龙芝必然准时到达现场进行疏通管道. 排除粉尘,保障设备的顺畅运行。

曹龙芝还是一个有心人,也是热心人,他看到 现在上下班大家骑的都是电瓶车或自行车(厂内 员工禁骑摩托车),时常有人车胎没气或坏胎了只 能干着急,与事无补。他见状就与木工房的王师傅 共同买来了钢挫、胶水和气筒,义务为员工服务,

遇到谁有需要了,就帮人打一下车气或补一下车 胎,有求必应,急人所难,多年如一日。

图为银宝盐业有限公司海精盐厂打卤工曹龙芝正在维修保养机器

精盐车间的女工王绪梅丈夫患有白血病,家庭 生活十分困难,在厂工会发起为该女工捐款时,曹 龙芝虽然家里也不富裕,但他踊跃参加,第一时间 捐出身上仅有的200元钱。

厂区门前有一废弃的运盐河,与居民区相连, 虽然有拦网, 但还时常有居民的生活垃圾飘浮过 来,既污染环境也影响美观,别人走到跟前都掩鼻 而过,怕脏嫌臭,而曹龙芝主动请缨,担当起清理河 道垃圾的苦差,别人都说曹龙芝傻,但他总是一笑

了之,算是作答。 曹龙芝就是这么一个普通而平凡的小人物,每 天坚持上班早到半小时,下班推迟半小时,一年到 头,天天如此。没有豪言壮语,也不擅言辞,更没有 什么深刻的大道理,有的只是一颗朴实、善良的心 和一股企业主人翁责任感的干事创业的精神,默默 奉献,不求回报。当人们问他为什么这么做时,曹 龙芝总是笑笑说:我是一个平凡的工人,就应该做 好自己平凡的事,尽自己的努力,为企业创造效益。



025-83279180 025-83279175 综合新闻部: 83279178 记者通联部: 025-83279187(含传真) 副刊评论部: 025-83279183

编务出版部: 025-83279189 025-83279189 发行外联部: 025-83279184(含传真) 83279185

广告专题部: 本报新闻网: 025-83279186 报社办公室:

无锡记者站 镇江记者站 025-83279191(含传真) 苏州记者站: 83279192(含传真) 南通记者站:

0510-82710644 0511-84413010 0512-65245019 0513-85518389

盐城记者站 徐州记者站 0516-83611090 淮安记者站 0517-83956961 连云港记者站: 0518-85400641

泰州记者站: 宿迁记者站: 0527-84388197 张家港特派记者: 0512-58226335 海安特派记者: 0513-88869196

通州特派记者: 0513-86027104 本报印刷厂: 025-86634640 本社地址:南京市上海路 156 号 210024 广告经营许可证号:3200004110909